

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2015.6.16

星期二

乙未年 五月初一

热线电话: 400 990 3393

官方微博: weibo.com/jrwb

weibo.com/jlbs

今日 12 版

第 157 期 总第 8315 期

统一刊号: CN51-0098

邮发代号: 61-85

全年定价: 450 元

零售价: 2.50 元

“五朵金花”开放 民营银行在路上

◎民营银行迈向成熟还有几道坎 ◎差异化竞争优势尚未显现 ◎新业态考验监管智慧

<< P8



本期导读 Highlights

衡阳首届城市商务中心高峰论坛令人瞩目

衡阳首届“城市商务中心(CBC)”高峰论坛将于6月19日上午9点在衡阳市林隐假日酒店召开。论坛以“城市商务中心的发展情况与规划、城市商务中心给城市发展带来的影响、城市商务中心与‘创客’经济”为主要议题进行讨论交流。

<< P2

2015 全球冷链物流峰会在大连举行

鲜易荣获“2014 中国冷链物流百强企业”第三名等两项殊荣

6月4日至5日,由中国物流与采购联合会、美国驻华使馆农业贸易处(ATO)、大连市人民政府、全球冷链联盟(GCCA)共同主办、中物联冷链物流专业委员会、中国物流技术协会、大连市港口与口岸局、大连港集团有限公司承办的“2015 全球冷链物流峰会暨第七届中国冷链物流会议”在辽宁省大连市隆重举行。

<< P3

重庆首届中小企业服务节为中小企业支招

重庆首届中小企业服务节于2015年6月12日-14日在重庆南坪会展中心举行。借助重庆首届中小企业服务节契机,12日,重庆市中小商贸流通企业服务中心特别举办了中小企业“创业创新发展论坛”,邀请有关专家学者为中小企业把脉问诊、对症下药。

<< P5

2015 中国企业转型创新高峰论坛在京圆满落幕

6月10日下午,“2015 中国企业转型创新高峰论坛”在北京召开。本次大会云集了百余名企业精英、营销专家及专业媒体参与,并在业界引起高度关注。

<< P5

王建军 区域运营商的轻资产模式

作为中国宏泰产业市镇发展有限公司董事局主席,王建军很介意别人称他为房地产开发商。从去年8月登陆港交以来,这家一贯无比低调和神秘的企业,终于开始向公众揭开面纱。王建军的目的只有一个:在香港资本市场把区域运营板块的概念建立起来。

<< P6

抢滩大银幕 王老吉浅尝“小米模式”

随着互联网不断渗透传统企业,改变人们的生活,越来越多的企业开始拥抱互联网。被认为是凉茶始祖的王老吉也开始调整策略,发布“超吉+”战略。6月9日,王老吉与优酷以及《万万没想到》剧组签订战略合作协议,王老吉成为《万万没想到》大电影首席赞助商,此举成为王老吉在大健康产业领域之外的一次涉足。

<< P7

创造靓丽的事业

——访山东文正制衣股份有限公司董事长陆爱荔



■ 本报记者 张顺梅 孙景亭

梦想和草根是一样的。梦想,决定着一个人努力的方位。陆爱荔的家乡在潍坊市昌乐县,她在那里出生、上学、成长,留下了她的那季年华。她无疑属于爱学习的孩子,特别是到了高中,凭着对大学的向往,如饥似渴地学习变成了自觉行动。1987年,她以优异成绩考入中国金融学院(现在的中国对外经济贸易大学)。1991年大学毕业,被分配到建设银行山东分行。她的丈夫被分配到人民银行山东分行。他属于金融科班出身,在银行发展的,可以说如鱼得水。可是,平平稳稳坐了几年的办公室的丈夫,再也不愿意按部就班、平平淡淡地工作,想下海经商。她知道丈夫是一个有梦想、有主见的人,不愿意一生在碌碌无为中度过。也深知丈夫不是心血来潮,而是经过深思熟虑的,恐怕拦不住,就同意了她的想法。为了保险起见,陆爱荔继续留在银行工作,她的想法是如果丈夫“下海呛水”,刚建的小家能有个后路。丈夫下海后,抱定背水一战信念,与同学一道成立一家外贸公司,从事外贸生意,赶上了国家外贸快速发展机遇,公司业务不断扩大,积累了一定的资金,为他们后来的创业打下良好基础。在银行上班的陆爱荔,也靠着自已出色的业务能力,勤奋踏实的工作态度,很快被提升为部门业务主管、支行行长。

艰难而又华丽的转身

记者渴望分享陆爱荔的创业故事,她莞尔一笑:“实话实说,我不是白手起家的草根,也没有艰难曲折、励志感人的传奇故事。文正制衣从成立到现在,像一棵小树慢慢地成长,得益于国家鼓励创业的政策环境,也是我和丈夫多年打拼的结果。当然,我们怀揣的创

梦想和草根是一样的。”

梦想,决定着一个人努力的方位。

陆爱荔的家乡在潍坊市昌乐县,她在那里出生、上学、成长,留下了她的那季年华。她无疑属于爱学习的孩子,特别是到了高中,凭着对大学的向往,如饥似渴地学习变成了自觉行动。1987年,她以优异成绩考入中国金融学院(现在的中国对外经济贸易大学)。1991年大学毕业,被分配到建设银行山东分行。她的丈夫被分配到人民银行山东分行。他属于金融科班出身,在银行发展的,可以说如鱼得水。可是,平平稳稳坐了几年的办公室的丈夫,再也不愿意按部就班、平平淡淡地工作,想下海经商。她知道丈夫是一个有梦想、有主见的人,不愿意一生在碌碌无为中度过。也深知丈夫不是心血来潮,而是经过深思熟虑的,恐怕拦不住,就同意了她的想法。为了保险起见,陆爱荔继续留在银行工作,她的想法是如果丈夫“下海呛水”,刚建的小家能有个后路。丈夫下海后,抱定背水一战信念,与同学一道成立一家外贸公司,从事外贸生意,赶上了国家外贸快速发展机遇,公司业务不断扩大,积累了一定的资金,为他们后来的创业打下良好基础。在银行上班的陆爱荔,也靠着自已出色的业务能力,勤奋踏实的工作态度,很快被提升为部门业务主管、支行行长。

说起创业,许多人往往是迫不得已的被动

选择。然而,陆爱荔的创业之路却是主动为之。陆爱荔:“随着公公、婆婆年纪越来越大,身边需要有人照顾。2005年,在外打拼多年的丈夫萌生了回老家昌乐县创业的念头,当然也想成为老人尽孝的心愿。此时,我也觉得自己的梦想与现实相去甚远:当时自己已经是一家支行行长,银行的舞台虽然很大,但也感到被无形的东西捆着手脚。一次,我跟丈夫一道来到昌乐县看望老人,被昌乐优越的地理条件、深厚的人文底蕴、良好的投资环境深深地吸引,一种从未有过的创业激情油然而生。不久,不顾家人和朋友的反对,毅然放弃银行优越的工作和丰厚的待遇,作出辞职创业的决定。”

陆爱荔和丈夫离开了繁华省城济南,来到昌乐这片热土安家落户,开始了艰难并快乐的创业之路。她的事业,也由银行高管到民营企业老板的艰难而又华丽的转身。

陆爱荔选择的创业项目是制衣,属于传统行业,劳动密集,门槛低,利润低,出口易受国际经济形势影响。加上当地许多制衣厂亏损停产,开工的企业因利润减少,举步维艰。亲戚朋友得知她要开制衣厂,好言相劝,有的甚至大泼冷水。她却认为,人离不开衣食住行,服装业也是中国出口最多的商品之一,市场潜力大,加上丈夫多年从事外贸经营,积累一定的外贸经验,决定还是要从门槛相对低的制衣业起步。再就是家里的积蓄有限,也只能做出这样的投资选择。



开弓没有回头箭。创业的道路一旦选定,就勇敢地走下去,无论成功还是失败,都需要坦然面对,绝不患得患失。2006年12月,她们在一个小镇租了一个小型厂房,注册成立了日照文正制衣有限公司。招聘人员,开始厂房,购买设备,建立规章制度,招聘人员。她非常自信,因为她有着多年职场历练和丰富的经营管理经验。可是让陆爱荔遇到的最大的问题是招工难,特别是车缝、排料制版、裁剪、整烫等技术人员和熟练技工。发布招聘信息、张贴海报,也无济于事。一连几天,报名信息寥寥无几。这出乎她的意外,也让她感到困惑,从未有过的压力使她心烦意乱。经了解,招工难的原因是当地人对于制衣行业有着不好的印象:工资不能按时发,加班加点,工作、生活环境差等等。尤其对于一个新工厂,在不了解的情况下,人们往往是望而却步。

此时的陆爱荔,对昌乐地理环境还不熟悉,为了招工,让亲朋好友带着,到乡镇宣传,甚至走村串庄走访,了解农村劳动力打工现状、工资待遇需求等。摸清招工难的症结后,马上改变方法:一是按照劳动法规范用工,人工工资高出昌乐同业百分之二十,签订劳动合同;二是采取招学徒工、带薪培训的办法,请专家、技术人员培训。经过一个多月培训,文正制衣自己培养的首批76名技工终于上岗。机器沙沙的转动声,奏响了陆爱荔创业的序曲。

[下转 P2]

中铁二局四公司建起首个全国劳模工作室

■ 通讯员 梁明清 先正红

中铁二局四公司首个全国劳模“五一劳动奖章”名字命名的“杨国庆劳模创新工作室”,近日在位于沈阳片区项目明发房建项目部揭

牌启用。

据悉,“杨国庆劳模创新工作室”由6名技术骨干组成,设立该工作室的目的就是要发挥劳模示范引领作用和专业优势,在公司掀起争当先进、学先进、赶先进、创先进、争先进的热潮,为项目和公司培养更多铁路、公路、房建等方面技术管理人才,以探索、创新出更多的项目管理成果。

同时,为规范工作室运作机制,该公司还建立了从项目立项、资金保障、项目实施、验

收到评比表彰的一整套职工技术创新机制和管理机制。一年多来,该公司各创新工作室紧紧围绕施工组织、现场管理、安全生产、效率提升、经营管理实际,取得了一些接地气、有实效的创新成果。

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台二维码
企业家日报手机客户端APP—太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

好兄弟 干一杯
强势打造中国小酒领导品牌
WULIANGYE YIBIN CO., LTD. 400-6363-699

双汇 淘味 Haway 肉肠融合 营养之选
做食品就是做良心——杜诚斌
方便米饭 肉食下饭

伊贝实业 中国高端鞋靴领跑者
http://www.js-yb.cn
本报监督公告
凡本报工作人员必须持有有效证件,本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金、广告等宣传费;正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转账到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃处理。欢迎广大读者及社会各界监督。
举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
举报电话:028-87325242
企业家日报社